

柞水持续提高气象防灾能力

本报讯（通讯员 余初晓）为贯彻落实《气象高质量发展纲要（2022—2035年）》和《十四五市县合作协议》建设项目，柞水县气象局持续调整优化站网布局，努力满足“监测精密”要求，为气象防灾减灾提供科学、翔实、准确的监测数据。

近年来，柞水县气象局先后建成6套北斗通讯气象监测站，6套城市安全保障和高A级景区多要素自动气象站，升级改造多要素站2套，弥补了监测盲区，为气象预报服务提供了稳定、准确的观测数据，提升了城市安全管理水平，为指挥“人盯人”防抢撤和景区气象服务提供了科技支撑。截至目前，全县现有各类自动气象监测站点44个，实现了镇办和重点村气象监测设施全覆盖。

山阳城关街办提升信访案件办理质效

本报讯（通讯员 蔡 铭）今年以来，山阳县城关街办持续深化党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，精心部署开展党政领导干部接待下访，直面纠纷、化解矛盾，扎实推动信访案件办理提质增效，全力维护社会大局和谐稳定，不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。

城关街办结合本地实际，制定接待下访工作方案，变群众“上访”为干部“下访”。把领导干部接待下访作为访民情、听民意、解民忧的重要途径，抓好领导干部定点接待、重点约访、带案下访、上门走访、主动回访，“零距离”倾听群众呼声，“面对面”解决群众难题，真正实现“问题在基层、矛盾化解在基层、感情融洽在基层”，确保信访案件化解成效。同时，还根据来信、来访、网络信访及排查情况，列出“问题清单”，厘清“责任清单”，逐一落实领导干部包案，做到一事一策，精准发力，确保责任落实到位、办件质效提升。截至8月底，全办共接待下访群众112人次，化解矛盾36件。

致富不忘家乡

本报讯（记者 贾书章）9月16日，在商州区麻街镇，陕西华远医药集团西安有限公司负责人张涛向家乡捐赠价值20多万元的防疫物资，受到了乡亲们的好评。

得知麻街出现疫情，张涛及时组织采购物资，办理疫情防控运输证，为麻街镇捐赠了医用外科口罩、帐篷、矿泉水、喷雾器等防疫物资，价值20多万元。据了解，张涛出生于麻街镇朝阳村罗沟，经过多年打拼，事业有成。为了回报家乡，他先后多次参与朝阳村的公益事业，曾争取50多万元资金对村里的水、电、路、网等基础设施升级改造，投资80万元为村子修建了休闲小广场。为帮助乡亲们有稳定收入，张涛为当地村民引进十余种特色水果进行试种。在2020年新冠肺炎疫情发生的时候，他为商州区、丹凤县、镇安县捐赠价值30多万元的防疫物资。截至目前，张涛已累计为我市捐赠各类物资价值180多万元，其爱心行动受到了当地干部群众的好评。

“作为在外创业者，父老乡亲的健康和平安是我们游子最大的牵挂。这一次能为家乡的疫情防控尽一点微薄之力也是我应尽的责任。”张涛说。

经常献血可以降低血脂

人们由于体力活动的减少和生活水平的提高，体内积存了越来越多的脂肪。好多人的血脂长期处于较高的水平，俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层地附着在人们的血管壁上，最后导致动脉硬化，血管弹性降低，形成心脑血管病。

而经常献血，减少了体内一部分黏稠的血液，再通过正常的饮水，填充了血容量，使血液自然稀释，血脂就会随着下降也就减少了动脉硬化的隐患。



隔离不隔情，关爱暖人心。9月16日，市中帼志愿者协会携手商洛美容美发化妆品行业协会为明珠花园隔离点40多名工作人员义务剪发，以实际行动为疫情防控贡献自身的力量。（本报记者 胡蝶 摄）

从“靠天吃水”到“喝上好水”

本报通讯员 陈少斌

“好，真好，这水好得很！”在石景山上，“靠天吃水”的75岁老人聂显莲看着喷涌而出的自来水露出了欣慰的笑容。

石景山位于镇安县西口回族镇石景村，由于喀斯特地貌影响，地表难以储水，境内上河社区、长发村、石景村的群众祖祖辈辈都面临吃水难的问题，吃水只能靠“老天”。随着县上对民族地区持续的关心关注，这一问题终于在近期得到了彻底解决。

西口回族镇共有12个村民小组，辖区内无地表径流，缺水现象十分严重，642户2548名群众的正常生活一直

受到极大影响。脱贫攻坚期间，县上修建了300多个水窖，保证了群众生活用水需求。但是，由于没有稳定水源点，直到2022年8月，这些村民小组还没有通自来水。

“村子里吃水打小就靠挑，我挑了几十年的水，扁担都不知道断了多少根，吃水就是难。”村民宋传涛说。

小小水龙头，关乎大民生。今年以来，镇安县委、县政府下定决心补齐少数民族地区基础设施短板，让民族地区群众吃上好水。县上成立了由县水利局牵头、西口回族镇党委、政府配合的整改工作

队，投入专项资金，实施民族地区水窖提升改造工程，修建了大型蓄水池34座、集水井126座，铺设管道2万多米，配套水源净化消毒设备126套，着力解决群众“急难愁盼”问题，实现了西口回族镇老百姓家家户户通自来水的夙愿。

现如今，四通八达的入户管网延伸至村里每家每户，各家各户门前都多了一个崭新的水龙头，困扰村民多年的用水问题得到解决，村民们脸上露出灿烂的笑容。

“我和我的祖国，一刻也不能分割……”听着再也不愁吃水的孩子们在院

子们的歌声，78岁的回族群众王长山感慨道：“党的政策就是好，时时刻刻想着我们这些大山里的少数民族！”

从“靠天吃水”到“喝上好水”，镇安县通过农村水窖提升改造工程逐步破解了长期以来农村饮水安全问题，改善了民族地区群众的生产生活条件，让涓涓清流流入群众心田。

“农村水窖提升改造工程是一项惠民工程，作为项目主管单位，我们将不断强化工程监管，坚守质量安全底线，确保水窖改造提升工程建得好，群众长受益。”镇安县水利局局长郭传宏说。

凝聚巾帼力量 助力疫情防控



9月16日，商南县青山镇妇联组织女干部、妇女群众20多人开展“凝聚巾帼力量 助力疫情防控”活动。通过上街宣传政策、督查重点场所疫情防控政策落实、劝阻扎堆聊天、开展环境卫生整治等志愿服务活动，为打赢疫情防控歼灭战贡献“半边天”力量。据了解，该镇共组建妇女志愿服务队7支，参与全员核酸检测十余次、开展巡查检查20多次，参与环境卫生整治及环境消杀15场次。（本报通讯员 高丽 摄）

棣花镇开辟疫情防控绿色通道

本报讯（见习记者 杨康）“同志们！兄弟单位有难，有愿意前往支援的，请举手！”

“我、我、我”……20多名党员干部，纷纷请缨，要求前往“疫”线。这是9月13日凌晨1时发生在丹凤县棣花镇政府院子里的一幕。

突发的疫情使这个美丽小镇按下了暂停键，全域实行静态管理。棣花镇快速反应，听令而行，全面贯彻上级疫情防控指令，严格落实疫情防控措施，将责任细

分落实到每个党员干部，发挥党员带头作用，与群众时刻站在一起，共同打赢这场疫情歼灭战。

“面对这场疫情，我必须得站出来，因为社区能有今天的发展，离不开广大党员、村民的支持，我不能辜负他们对我的信任。”棣花镇茶房社区第一书记赵丹龙坚定地说。在抗击疫情一线，像赵丹龙这样的干部还有很多，他们视一线如战场，舍小家为大家，用认真负责的态度，继续奔走在防疫工作的最前沿，敲门、亮码、取样、消杀、

物资配送、紧急救援等，他们用心用情守护辖区人民群众的生命安全。

疫情发生后，在棣花街道上，不仅有保护人民身体健康的“大白”，还有为保障人民群众基本生活物资奔波的社区干部和志愿者，他们顶风冒雨，将物资配送到每户人家。同时，棣花镇各社区不仅设置了紧急联系电话，还成立了便民服务保障车，为人民群众的健康保驾护航，让大家在居家静态管理中待得安心。

棣花镇最年轻的支书李舟，在疫情

防控期间，将一名受伤的小孩及时送去就医，为群众购买药品、蔬菜等急用物资，受到了万湾社区居民的称赞；正值中秋，万湾党支部为当地留守老人送去了月饼，使老人们感受到党和政府的温暖。社区干部和志愿者开辟绿色通道，为不方便出门做核酸的特殊人群上门核酸采样，时刻关心管控隔离中的群众，尽心尽力为他们排忧解难。类似的事情还有很多，或许角色不同，但他们却在做着同样的事，始终坚守初心。

山区小法庭 为民大情怀

本报通讯员 任丹江 王江伟

未履行己方义务。7月8日，原告向法院起诉，要求被告赔偿其经济损失。

“考虑到你们双方年事都比较高了，到法庭不方便，所以我们就提前联系了村委会，将审判庭搬到社区。”庭审开始前，李军锋法官向当事人如此解释。

由于双方积怨已久，分歧较大，案件未能当庭宣判。庭审中法官注重以案释法，审理结束后，办案人员又针对社区常见的矛盾纠纷及相关法律向旁听群众进行了现场普法，受到了辖区干部群众的一致好评。

近年来，商洛市辖区的人民法庭坚持巡回审理，将庭审现场搬到社区一线、搬到群众的田间地头，这种集现场化解纠纷、方便群众诉讼、普及法律知识、维护基层社会稳定多重效果于一体的办案模式，让秦岭山区的群众切实感受到了公平正义就在身边。

张某于2020年分别租赁李某、刘某的房屋用于商业经营。但在试营业期间，当地市场监管所以李、刘房屋处于管控拆迁红线范围内为由，对其进行了劝停。张某某遂认为二人与其签订的合同存在欺诈，并在派出所多次调解无果后诉至法院。办案法官于是邀请派出所民警参与调解该案。期间，庭审干警采用“背对背”方式，分工协作，释法明理，最终当事人同意解除租赁合同，赔偿费用现场兑付，干警们又“趁热打铁”，当即清腾了房屋，两起矛盾圆满化解。

竹林关法庭不断创新发展新时代“枫桥经验”，积极探索“1+X”矛盾纠纷多元化解工作模式，以人民法庭司法调解为平台，融合当地综治办、司法所、派出所、人民调解委员会等多方力量，建立联动联调机制，合力化解基层矛盾，维护一方社会安宁。

了起诉申请。“疫情可以阻断距离，但挡不住公平正义！”调解结束后，被告感激地向法官说道。

本轮疫情发生后，中村法庭全体干警闻令而行，就地化身为“大白”和“红袖章”，积极投身疫情防控。同时，利用网上调解、电子送达、云端庭审、掌上法庭等载体，扎实履行审判职能，实现了疫情防控与审判工作两不误，保证司法为民始终“在线”。

“希望自己能给社区干部多分担一点，能让群众更安心一点，能为家乡早日战胜疫情多贡献一点。”每天早上6时许，值守中村新区路口疫情检查站的法庭干警唐斌便会准时到岗。下沉“疫”线的法官干警，全力协助配合村委会完成核酸采集、秩序维护、突发情况处置等工作，有力确保了辖区“零感染”“零密接”。

守护大美秦岭，服务千家万户。立足商洛山区的小法庭，有着司法为民的大情怀，扎根法庭的法官干警，他们让法律的光芒照亮秦岭的山山水水，让公平正义的火种遍植辽阔的土壤。

家门口的审判 搭起司法便民桥

9月5日，洛南县人民法院瓮山法庭李军锋法官一行5人，沿着草深林密的蜿蜒山路，前往城关街道樊湾社区，对一起财产损害赔偿纠纷查看现场，并组织开展巡回审判，让群众在家门口就能享受到优质高效的司法服务。

该起纠纷当事人均系樊湾社区居民。年初，双方因土地承包经营产生纷争，被告一气之下，将原告早年种植在其土地上的9棵白皮松砍倒，双方积怨由此加深，后经公安机关调解达成了一致协议，但双方均

“一庭两所”强联动 多元共治促和谐

“不用打官司，也不用出一分钱，高效又便捷，这是真真正正为人民服务。”9月2日，丹凤县人民法院竹林关法庭联合当地司法所，成功调解一起建设工程施工合同纠纷，公司法定代表人拿到司法确认书后激动地说。

在此之前，竹林关法庭还联合辖区派出所，妥善调处了2起房屋租赁合同纠

疫情可以阻断距离 但挡不住公平正义

“原告能听见吗？”“被告请回复一下。”这是疫情期间，山阳县人民法院中村法庭庭长王明通过微信平台，调处一起民间借贷案件的场景。

该案受疫情影响，身在外地的二人，一方远在新疆，一方被封控在家，均不能如期到庭。经承办法官“线上”组织调解，二人达成一致意见，原告随即向法院撤回

